Analisi Matematica 2B

Nome, cognome, matricola: Scritto del 14/7/2023

Esercizio 1 (8 punti) Siano A = {(z,y) e R2: 0 < |z| + |y| < 1} ed f: A — R la funzione

1
(z,y) € A.

flz,y) = m,

Calcolare 'integrale

= /A f(, y)dsdy.

Risposta: [ =

Esercizio 2 (12 punti) Sia n > 2. Per v € R™ con |v| = 1, ovvero v € S*~!, si consideri
P'insieme
Yy = {z € R": |z|* —log(1 + |2|*) — (z,v) = 1}.

i) Stabilire se ¥, & una sottovarietd differenziabile di R™.
ii) Provare che esistono
my = min{|z| : z € £,},
M, = B8 |z]  z € 5},
Stabilire se m, ed M, dipendono da v € S*1,

ili) Determinare m,, ed M, (non si calcolano in modo esplicito).

Risposte: i) %, sottovarietd si/no ii) dipendono da v € S*~! si/no

Esercizio 3 (10 punti) Sia S = {(z,y) € R? : 22 + y? = 1} la circonferenza unitaria, e per
a > 0 si consideri I'integrale

m(éc—oz)—i—yQ 1
I, = L 2 dH.
: /s<x—a>2+y2 #

i) Calcolare I, per o = 1.
ii) Calcolare Iy per a > 1.

iii) (Facoltativo) Verificare che I, = 27 per a € [0, 1).

Risposte: i) I} = i) In = per a > 1

2 ore e 30 minuti a disposizione
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